

	Ο ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ
	Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 32
46(I) του 1994 94(I) του 1997 75(I) του 2000 43(I) του 2002 95(I) του 2008 134(I) του 2009 15(I) του 2011	Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 32 των περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμων του 1994 έως 2011, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς.
Συνοπτικός τίτλος	1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Λειτουργία Ιπποφορβείων, Καταφυγίων και Υποστατικών Φύλαξης Ιπποειδών) Κανονισμοί του 2012.
Ερμηνεία	2. (1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια:
	«Ιπποφορβείο» σημαίνει το κάθε υποστατικό στο οποίο εκτρέφονται ιπποειδή.
	«Ιπποειδή» σημαίνει όλα τα άγρια ή οικόσιτα μόνοπλα θηλαστικά όλων των ειδών του γένους Equus της οικογένειας Equidae και οι διασταυρώσεις τους.
	«Εκτροφείο» σημαίνει το υποστατικό όπου κρατούνται ζώα με σκοπό την εκτροφή και αναπαραγωγή τους.
	«Καταφύγιο» σημαίνει το υποστατικό το οποίο είναι προορισμένο για την περίθαλψη και την προσωρινή ή μόνιμη παραμονή αδέσποτων, ανεπιθύμητων, χαμένων, εγκαταλελειμμένων, παραμελημένων και κατασχεθέντων ιπποειδών για μη

	κερδοσκοπικούς σκοπούς.
	«Υποστατικό φύλαξης ιπποειδών» σημαίνει το υποστατικό των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης.
	«Επαγγελματική άδεια φροντιστή» σημαίνει η άδεια που εκδίδεται δυνάμει των Επαγγελματιών φροντιστών ή εκπαιδευτών ζώων Διαταγμάτων του 2002 έως 2011.
	«Υπεύθυνος υποστατικού» σημαίνει το κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που είναι ιδιοκτήτης ή έχει στην κατοχή του ή είναι επιφορτισμένο με τη συντήρηση ενός ιπποειδούς, ανεξάρτητα από το κατά πόσον λαμβάνει οικονομική ανταμοιβή και ανεξάρτητα από το κατά πόσον ασκεί τα εν λόγω καθήκοντα σε μόνιμη ή προσωρινή βάση, ακόμα και κατά τη μεταφορά του ζώου σε αγορές ή κατά τη διάρκεια αγώνων, ιπποδρομιών ή πολιτιστικών εκδηλώσεων.
	«Κωδικός εκμετάλλευσης» σημαίνει ο μοναδικός αλφαριθμητικός κωδικός 3 γραμμάτων και 7 αριθμών, ο οποίος συγκεντρώνει τις πληροφορίες σχετικά με την ιδιοκτησία, τοποθεσία και πληθυσμό της κάθε εκμετάλλευσης.
	«Νόμος» σημαίνει τον περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμο του 1994, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται
	(2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονισμούς και οι οποίοι δεν έτυχαν διαφορετικού καθορισμού σε αυτούς, θα έχουν την ίδια έννοια, η οποία αποδίδεται σε αυτούς τους όρους από το Νόμο.

Πεδίο εφαρμογής	3. (1) Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται σε	
	(2) Ιπποφορβεία	
	(3) Καταφύγια ιπποειδών	
	(3) Υποστατικά φύλαξης ιπποειδών των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης	
Αίτηση έκδοσης άδειας λειτουργίας	4. (1) Τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 32 του Νόμου, κανένα πρόσωπο δεν επιτρέπεται να λειτουργεί ιπποφορβείο ή υποστατικό φύλαξης ιπποειδών χωρίς την εξασφάλιση γραπτής άδειας λειτουργίας από την αρμόδια αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. Για την έκδοση άδειας λειτουργίας υποβάλλεται στην αρμόδια αρχή γραπτή αίτηση η οποία πρέπει να αναφέρει και να συνοδεύεται από τα ακόλουθα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα:	
	(α)	Το όνομα, τη διεύθυνση, τα στοιχεία επικοινωνίας και τον αριθμό δελτίου ταυτότητας του ιδιοκτήτη / νόμιμου εκπροσώπου.
	(β)	Τα προτεινόμενα είδη ιπποειδών τα οποία θα διαχειρίζεται.
	(γ)	Κάτοψη του υποστατικού όπου προσδιορίζονται καθαρά οι θέσεις και οι διαστάσεις των:
	(i)	Χώρων παραμονής των ζώων
	(ii)	Τεχνικών εγκαταστάσεων
	(iii)	Αποθηκών
	(iv)	Άλλων χώρων που χρησιμοποιούνται
	(v)	Περιφράξεων
		Δεσμευτική δήλωση αναφορικά με τις διαδικασίες που θα

	(δ)	τηρούνται για την ασφαλή συλλογή, απομάκρυνση και καταστροφή των πτωμάτων ζώων σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας και κτηνιατρικής νομοθεσίας
	(ε)	Αντίγραφο επαγγελματικής άδειας φροντιστή του υπευθύνου του υποστατικού.
	(στ)	Πρωτότυπο πιστοποιητικό ποινικού μητρώου όλου του προσωπικού που εργάζεται στο υποστατικό.
	(ζ)	Αντίγραφο βεβαίωσης από την οικεία αρχή τοπικής αυτοδιοίκησης για σύμφωνη γνώμη της σχετικά με τη λειτουργία του υποστατικού στον προτεινόμενο χώρο.
	(η)	Οποιαδήποτε άλλα στοιχεία ήθελε εύλογα ζητήσει η αρμόδια αρχή.
	(2) Με την αίτηση καταβάλλονται και τα τέλη εξέτασης της αίτησης	
Απαγόρευση τοποθέτησης ζώων πριν από την απόκτηση άδειας λειτουργίας	(3) Για κάθε υποστατικό το οποίο δημιουργείται μετά την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών, η αίτηση υποβάλλεται πριν από την τοποθέτηση ζώων σε αυτό. Νοείται ότι η τοποθέτηση οποιουδήποτε ζώου στο υποστατικό πριν από την απόκτηση άδειας λειτουργίας, απαγορεύεται.	
Εξέταση αίτησης και έκδοση άδειας λειτουργίας	5. (1) Η αρμόδια αρχή εξετάζει την αίτηση εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος το οποίο δεν υπερβαίνει τους τρεις μήνες. Όταν δικαιολογείται από την πολυπλοκότητα του θέματος, η προθεσμία μπορεί να παραταθεί άπαξ, από την αρμόδια αρχή, για περιορισμένο χρονικό διάστημα. Η παράταση και η διάρκεια της	

	<p>αιτιολογούνται δεόντως και κοινοποιούνται στον αιτούντα πριν την εκπνοή της αρχικής προθεσμίας.</p>
	<p>(2) Νοείται ότι σε περίπτωση που δεν υπάρξει απάντηση της αρμόδιας αρχής εντός της προθεσμίας που προβλέπεται ή παρατείνεται σύμφωνα με το εδάφιο (1), η άδεια δεν θεωρείται ότι έχει χορηγηθεί.</p>
	<p>(3) Κατά την εξέταση της αίτησης, η αρμόδια αρχή ελέγχει αν τα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα που υποβάλλονται είναι σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 4 και προβαίνει σε επιθεώρηση του υποστατικού σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 15, με σκοπό την εξακρίβωση της τήρησης των προϋποθέσεων που αναφέρονται στον Κανονισμό 6.</p>
	<p>(4) Η αρμόδια αρχή, αφού ικανοποιηθεί από την εξέταση της αίτησης και την επιθεώρηση του υποστατικού ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6 και εφόσον έχουν καταβληθεί από τον αιτητή τα τέλη έκδοσης της άδειας χορηγεί εγγράφως στον αιτητή άδεια λειτουργίας και έκδοση κωδικού αναγνώρισης για την εκμετάλλευση.</p>
	<p>(5) Κάθε άδεια λειτουργίας καταχωρείται σύμφωνα με τον αύξοντα αριθμό της σε μητρώο που ονομάζεται «Μητρώο Αδειών Λειτουργίας», το οποίο τηρείται από την αρμόδια αρχή.</p>
Κωδικός εκμετάλλευσης	<p>(6) Σε κάθε άδεια λειτουργίας θα παραχωρείται κωδικός εκμετάλλευσης: CY για την χώρα, E (Equidae) για το είδος και 7 ψήφιος αριθμός ανάλογα με την πόλη και περιοχή.</p>
Εξαίρεση στην	<p>(7) Τα καταφύγια και τα υποστατικά φύλαξης ιπποειδών των αρχών</p>

καταβολή τελών	τοπικής αυτοδιοίκησης εξαιρούνται από την καταβολή τελών για εξέταση της αίτησης και έκδοσης άδειας λειτουργίας.
Προϋποθέσεις έκδοσης άδειας λειτουργίας	6.(1) Κάθε πρόσωπο δικαιούται να αποκτήσει άδεια λειτουργίας για το υποστατικό, εφόσον ικανοποιήσει την αρμόδια αρχή ότι:
	(α) Δεν έχει καταδικαστεί για παραμέληση ή κακομεταχείριση ζώου με βάση τον περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμο όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.
	(β) Οι συνθήκες διαβίωσης, οι χώροι παραμονής των ζώων και ο εξοπλισμός, ανταποκρίνονται στις ανάγκες κάθε είδους που διατηρείται και εξασφαλίζουν την υγιεινή των χώρων παραμονής, καθώς και την υγεία, την προστασία και την άνετη και καλή διαβίωση των ζώων
	(γ) Απασχολεί επαρκή αριθμό προσωπικού, ικανού και κατάλληλα καταρτισμένου σε θέματα διατήρησης όλων των ειδών ζώων που διαχειρίζεται το υποστατικό, το οποίο δεν έχει καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με κακή μεταχείριση ζώου
	(δ) Η προστασία και η ασφάλεια τόσο των ζώων όσο και του κοινού εξασφαλίζεται.
	(ε) Πληρούνται οι όροι λειτουργίας υποστατικών
Απόρριψη αίτησης	7. (1) Η αρμόδια αρχή δύναται να απορρίψει οποιαδήποτε αίτηση για την έκδοση άδειας λειτουργίας εφόσον:
	(α) Τα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα που προσκομίζονται προς υποστήριξη της αίτησης δεν ανταποκρίνονται στις διατάξεις του Κανονισμού 4.

	(β) Μετά από επαλήθευση των πληροφοριακών στοιχείων και εγγράφων που απαριθμούνται στον Κανονισμό 4, η αρμόδια αρχή διαπιστώνει ότι δεν τηρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6.
	(2) Η αρμόδια αρχή οφείλει να αιτιολογεί επαρκώς και να κοινοποιεί γραπτώς κάθε απόφαση της για απόρριψη αίτησης για έκδοση άδειας λειτουργίας στον αιτητή.
Τήρηση μητρώου και ταυτοποίηση ζώων	8. (1) Ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας οφείλει να τηρεί, σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, κατάλληλα ενημερωμένο μητρώο των εισερχομένων και εξερχομένων στο υποστατικό ζώων, από το οποίο να μπορεί ανά πάσα στιγμή να διαπιστωθεί ο ανά είδος αριθμός των ζώων τα οποία βρίσκονται στο υποστατικό.
	(2) Οι πληροφορίες του μητρώου διατηρούνται για περίοδο τουλάχιστον τριών ετών και όποτε αυτές ζητηθούν είναι στη διάθεση της αρμόδιας αρχής
Τροποποίηση υποστατικού και ειδών ζώων	9. (1) Κανένας κάτοχος άδειας λειτουργίας δε δύναται να προβεί σε μεταβολή, τροποποίηση ή αλλαγή είτε του υποστατικού, είτε των ειδών ζώων που δικαιούται να διαχειρίζεται.
	(2) Σε περίπτωση που κάτοχος άδειας λειτουργίας, ο οποίος επιθυμεί να προβεί σε μεταβολή, τροποποίηση ή αλλαγή, σύμφωνα με την παράγραφο (1), υποβάλλει τεκμηριωμένη αίτηση προς την αρμόδια αρχή για τροποποίηση του υποστατικού η οποία συνοδεύεται από τα σχετικά τέλη.
	(3) Η αρμόδια αρχή, μετά από επιθεώρηση του υποστατικού

	<p>σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 15, με σκοπό την εξακρίβωση της τήρησης των προϋποθέσεων που αναφέρονται στον Κανονισμό 6, εξετάζει την αίτηση και εφόσον ικανοποιηθεί ότι συνεχίζουν να πληρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6, εγκρίνει την αιτούμενη τροποποίηση.</p>
Μεταβίβαση άδειας λειτουργίας	<p>10.(1) Ο κάτοχος άδειας λειτουργίας δύναται να μεταβιβάσει την εν λόγω άδεια σε άλλο πρόσωπο, μόνο μετά την γραπτή έγκριση της αρμόδιας αρχής.</p>
	<p>(2) Για τη μεταβίβαση της εν λόγω άδειας απαιτείται όπως:</p>
	<p>(α) Το πρόσωπο στο οποίο μεταβιβάζεται η άδεια πληροί τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6 και</p>
	<p>(β) η πρόθεση για μεταβίβαση κοινοποιηθεί στην αρμόδια αρχή με γραπτή αίτηση η οποία πρέπει να αναφέρει και να συνοδεύεται από τα ακόλουθα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα</p>
	<p>(γ) η αίτηση για μεταβίβαση που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) αναφέρει και συνοδεύεται από τα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (α), (δ), (ε) και (στ) της παραγράφου 1 του Κανονισμού 4 και</p>
	<p>(δ) η πρόθεση για μεταβίβαση που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) εγκριθεί από την αρμόδια αρχή.</p>
	<p>(3) Η αρμόδια αρχή, αφού ικανοποιηθεί από την εξέταση της αίτησης ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6 και εφόσον έχουν καταβληθεί από τον αιτητή τα τέλη μεταβίβασης της άδειας, εγκρίνει την μεταβίβαση της άδειας λειτουργίας.</p>



	<p>Νοείται ότι η αρμόδια αρχή δεν μπορεί να αρνηθεί έγκριση για μεταβίβαση της άδειας, εκτός αν το πρόσωπο στο οποίο μεταβιβάζεται η άδεια δεν πληροί τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6.</p>
<p>Αναστολή άδειας λειτουργίας</p>	<p>11.(1) Ο επίσημος κτηνίατρος δύναται, μετά από επιθεώρηση σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 15, να επιδώσει στον κάτοχο άδειας λειτουργίας ειδοποίηση αναστολής όταν διαπιστώσει ότι:</p>
	<p>(α) Η άδεια λειτουργίας έχει εξασφαλισθεί με δόλο, ψευδή δήλωση ή απόκρυψη ουσιώδους γεγονότος που έγινε εν γνώσει του αιτητή, ή</p>
	<p>(β) τα πληροφοριακά στοιχεία και έγγραφα που υποβλήθηκαν, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου (1) του Κανονισμού 4, έπαψαν να ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, ή</p>
	<p>(γ) ο κάτοχος άδειας λειτουργίας έπαψε να πληροί τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στον Κανονισμό 6, ή</p>
	<p>(δ) ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας δε συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις που επιβάλλονται, δυνάμει του Κανονισμού 8.</p>
	<p>(2) Σε περίπτωση που ο επίσημος κτηνίατρος επιδώσει ειδοποίηση αναστολής, σύμφωνα με την παράγραφο (1), η άδεια λειτουργίας αναστέλλεται.</p>
	<p>(3) Η ειδοποίηση αναστολής, η οποία επιδίδεται δυνάμει της παραγράφου (1):</p>
	<p>(α) Αναφέρει αν η αναστολή της άδειας λειτουργίας αφορά ολόκληρο το υποστατικό ή μέρος αυτού και, σε περίπτωση που αφορά</p>

		μέρος αυτού, καθορίζει ποιο μέρος.
	(β)	Αναφέρει τους λόγους αναστολής της άδειας λειτουργίας
	(γ)	Καθορίζει τα μέτρα συμμόρφωσης, τα οποία πρέπει να ληφθούν.
	(δ)	Καθορίζει το χρονικό διάστημα εντός του οποίου πρέπει να ληφθούν τα μέτρα συμμόρφωσης. Το διάστημα αυτό δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τριάντα ημέρες.
	(ε)	Καλεί τον κάτοχο της άδειας λειτουργίας να συμμορφωθεί με τα ανωτέρω μέτρα συμμόρφωσης.
	(στ)	Αναφέρει τα δικαιώματα που παρέχονται στον κάτοχο της άδειας λειτουργίας, δυνάμει του Κανονισμού 13.
		(4) Η αρμόδια αρχή, εφόσον ικανοποιηθεί, μετά από επιθεώρηση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 15, ότι τα μέτρα συμμόρφωσης που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (γ) της παραγράφου (3) έχουν ληφθεί εντός του καθορισμένου χρονικού διαστήματος, επιδίδει στον κάτοχο άδειας λειτουργίας ειδοποίηση επαναλειτουργίας.
		(5) Η αρμόδια αρχή , εφόσον συμπληρωθούν 2 χρόνια μη λειτουργίας της εκμετάλλευσης, έχει την δυνατότητα να αναστείλει την άδεια λειτουργίας. Επαναλειτουργία της εκμετάλλευσης, η αίτηση θα πρέπει να επανεξεταστεί από την αρμόδια αρχή.
Ανάκληση άδειας λειτουργίας		12. (1) Η αρμόδια αρχή δύναται:
	(α)	σε περίπτωση που κάτοχος άδειας λειτουργίας δε συμμορφώνεται με τα μέτρα που καθορίζονται δυνάμει της

		υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (3) του Κανονισμού 12, εντός του εκάστοτε καθορισμένου χρονικού διαστήματος, ή
	(β)	για οποιοδήποτε άλλο λόγο κρίνει ότι επιβάλλεται το άμεσο κλείσιμο του υποστατικού,
		να επιδώσει ειδοποίηση ανάκλησης στον κάτοχο άδειας λειτουργίας.
		(2) Η ειδοποίηση ανάκλησης, η οποία επιδίδεται δυνάμει της παραγράφου (1) αναφέρει:
	(α)	Αν η ανάκληση της άδειας λειτουργίας αφορά ολόκληρο το υποστατικό ή μέρος αυτού και, σε περίπτωση που αφορά μέρος αυτού, καθορίζει ποιο μέρος.
	(β)	Τους λόγους ανάκλησης της άδειας λειτουργίας.
		(3) Δεν παραχωρείται δικαίωμα ένστασης στην περίπτωση ανάκλησης της άδειας λειτουργίας.
Δικαίωμα ένστασης	13.	(1) Ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας, στον οποίο επιδίδεται ειδοποίηση αναστολής, δυνάμει των διατάξεων της παραγράφου (1) του Κανονισμού 12, έχει το δικαίωμα, να υποβάλει γραπτή ένσταση προς την αρμόδια αρχή, νοουμένου ότι μέσα σε επτά ημέρες από την επίδοση της εκάστοτε προβλεπόμενης ειδοποίησης θα γνωστοποιήσει γραπτώς στην αρμόδια αρχή την πρόθεση του να ασκήσει το δικαίωμα αυτό. Η ένσταση θα πρέπει να υποβληθεί στην αρμόδια αρχή εντός είκοσι μία ημερών από τη γνωστοποίηση της πρόθεσης για ένσταση και να συνοδεύεται από τα σχετικά τέλη.
		(2) Η ένσταση εξετάζεται το ταχύτερο δυνατό από Επιτροπή Εξέτασης Ενστάσεων εναντίον αποφάσεων Επίσημων Κτηνιάτρων (που στο εξής θα αναφέρεται ως «τριμελής επιτροπή») η οποία

	<p>απαρτίζεται από τρία μέλη, δύο επίσημους κτηνιάτρους, εκτός από τον επίσημο κτηνίατρο ο οποίος εξέδωσε την προσβαλλόμενη απόφαση και από ένα πρόσωπο που υποδεικνύεται από τον υποβάλλοντα την ένσταση. Οι δύο επίσημοι κτηνίατροι που συμμετέχουν στην τριμελή επιτροπή, κατά προτίμηση θα είναι ιεραρχικά ανώτεροι ή ισόβαθμοι του εκδώσαντος την επίδικη απόφαση επίσημου κτηνιάτρου. Τα μέλη της τριμελούς επιτροπής διορίζονται για το σκοπό αυτό από το Διευθυντή.</p>	
	<p>(3) Η απόφαση της τριμελούς επιτροπής λαμβάνεται με πλειοψηφία των μελών της, είναι τελική και υπόκειται σε άμεση εφαρμογή.</p>	
	<p>(4) Η απόφαση της τριμελούς επιτροπής πρέπει να αιτιολογείται επαρκώς και να κοινοποιείται γραπτώς στον κάτοχο της άδειας λειτουργίας.</p>	
<p>Παραίτηση από την κατοχή άδειας λειτουργίας</p>	<p>14.(1) Ο κάτοχος άδειας λειτουργίας δύναται να παραιτηθεί από το δικαίωμα κατοχής της εν λόγω άδειας, δίνοντας στην αρμόδια αρχή ειδοποίηση της πρόθεσής του, όχι μικρότερη του ενός μηνός.</p>	
	<p>(2) Ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας οφείλει:</p>	
	(α)	<p>Να αναφέρει στην ειδοποίησή του:</p>
	(i)	<p>Την άδεια λειτουργίας, από την κατοχή της οποίας προτίθεται να παραιτηθεί.</p>
	(ii)	<p>Την ημερομηνία κατά την οποία η παραίτησή του θα λάβει χώρα.</p>
<p>Κλείσιμο υποστατικών</p>	(iii)	<p>Την προτεινόμενη τελική διάθεση όλων των ζώων του υποστατικού.</p>
	(β)	<p>Να παραδώσει την άδεια λειτουργίας στην αρμόδια αρχή μέχρι την</p>

	ημερομηνία που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) (ii).
	(3) Η αρμόδια αρχή, με τη λήψη της ειδοποίησης, που αναφέρεται στην παράγραφο (1), δύναται να δώσει στον κάτοχο άδειας λειτουργίας ειδοποίηση, καθορίζοντας μεταγενέστερη ημερομηνία παραίτησης από την προτεινόμενη, η οποία δε δύναται να υπερβαίνει τους έξι μήνες από την ημερομηνία που καθορίζεται στην ειδοποίηση του κατόχου άδειας λειτουργίας και είτε εγκρίνει την προτεινόμενη τελική διάθεση των ζώων είτε δίδει στον κάτοχο άδειας λειτουργίας σαφείς οδηγίες σχετικά με τη μεταχείριση και τελική διάθεση των ζώων του υποστατικού.
	(4) Ο κάτοχος της άδειας λειτουργίας οφείλει να συμμορφωθεί με την ειδοποίηση της παραγράφου (3).
	(5) Εάν ο κάτοχος δεν είναι σε θέση να συμμορφωθεί ή να συνεργαστεί με τις οδηγίες, τότε η αρμόδια αρχή θέτει υπό τον αποκλειστικό έλεγχο της τα ζώα, με σκοπό την τελική διάθεσή τους.
	(6) Οποιαδήποτε έξοδα ή δαπάνες προκύψουν για τη μεταχείριση των ζώων μέχρι την τελική διάθεσή τους θα βαρύνουν τον κάτοχο της άδειας λειτουργίας και μπορούν να διεκδικηθούν από την αρμόδια αρχή με αστική αγωγή εναντίον του κατόχου της άδειας λειτουργίας.
Επιθεώρηση υποστατικών	15. (1) Τηρουμένων των διατάξεων του εδαφίου (1) του άρθρου 31 του Νόμου, η αρμόδια αρχή δύναται, σε οποιοδήποτε εύλογο χρόνο, να εισέρχονται σε οποιοδήποτε υποστατικό με σκοπό την επιθεώρηση, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους:
	(α) Του υποστατικού και ειδικότερα των συνθηκών διαβίωσης και

		των χώρων παραμονής των ζώων.
	(β)	Των μέτρων διασφάλισης της μη διαφυγής των ζώων.
	(γ)	Του μητρώου που αναφέρεται στον Κανονισμό 8.
	(δ)	Της τήρησης των προϋποθέσεων του Κανονισμού 6.
	(ε)	Οποιασδήποτε παραμέτρου η οποία είναι σχετική με την ασφάλεια, την υγεία, την προστασία και την καλή διαβίωση των ζώων.
		(2) Σε περιπτώσεις που υπάρχει εύλογη αιτία να πιστεύεται ότι έχει διαπραχθεί αδίκημα κατά παράβαση των παρόντων Κανονισμών ή του Νόμου, η αρμόδια αρχή δύναται να προβεί σε οποιαδήποτε από τις ενέργειες που καθορίζονται στο άρθρο 31 του Νόμου.
		(3) Οποιαδήποτε έξοδα ή δαπάνες προκύψουν από τις ενέργειες που προβλέπονται στην παράγραφο (2) θα βαρύνουν τον κάτοχο της άδειας λειτουργίας και μπορούν να διεκδικηθούν από την αρμόδια αρχή με αστική αγωγή εναντίον του κατόχου της άδειας λειτουργίας.
Μη επιστροφή τελών		16. Τέλη που καταβάλλονται με την υποβολή αιτήσεων δεν επιστρέφονται σε περίπτωση απόρριψης οποιασδήποτε αίτησης.
Μεταβατικές διατάξεις		17. Τα υφιστάμενα και λειτουργούντα πριν την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών υποστατικά, μπορούν να συνεχίσουν τη λειτουργία τους, χωρίς άδεια λειτουργίας, μέχρι δώδεκα μήνες μετά την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών.

Έναρξη ισχύος	18.Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής τους στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.
---------------	--